

教育部要求减少日常考试测试频次

新华社北京12月17日电 记者12月17日从教育部获悉,《关于进一步加强中小学日常考试管理的通知》于近日印发,要求减少日常考试测试频次,提升日常考试质量,强化考试安全风险防范,减轻学生过重学业负担,促进

学生全面健康发展。

通知对中小学日常考试范围作出明确规定。中小学日常考试,是指地方和学校在日常教学过程中,为了检验学生阶段性学习效果、服务于教学改进而面向年级全体学生组织实施的考试,不含初高中学业水平考试和普通高等学校招生全国统一考试。

通知提出,进一步压减考试频次。小学一二年级不进行纸笔考试,义务教育其他年级由学校每学期组织一次期末考试,初中年级从不同学科的实际出发,可适当安排一次期中考试。普通高中学校要严格控制考试次数。严禁面向小学各年级和初中非毕业年级组织区域性或跨校际

的考试。

在进一步严格命题管理方面,通知提出,严格按照国家课程标准和教学实际命题,强化核心素养立意,创新试题形式,杜绝偏题怪题,科学优化试卷内容结构、题型结构和难度结构,逐步增加应用性、探究性、开放性和综合性试题比重。

中越班列
牵手
中亚班列

亚蓉欧大通道
再添新动脉

◆ 12月16日,成都国际铁路港,亚蓉欧大通道(胡志明—成都—塔什干)班列首发。这趟从越南胡志明发出、运载越南牙刷等百货的班列,在抵达成都国际铁路港完成编组后继续一路向西驰骋,预计12天后抵达位于中亚的乌兹别克斯坦塔什干。

◆ 这是中越班列和中亚班列首次在成都“牵手”,标志着亚蓉欧大通道再添运输新动脉——首次实现东南亚与中亚区域的班列互联互通。



▲ 12月16日,(胡志明—成都—塔什干)首发班列抵达成都国际铁路港。 青白江区委宣传部供图

违规发布的财经内容,平台如何甄别拦截?

封面评论

□蒋璟璟

近日,某头部短视频平台发布《社区财经行业公约(试行)》,明确账号资质、内容管理、营销行为等核心治理规范以及违规处理与责任追究机制,规范财经相关内容传播。《公约》适用范围覆盖平台社区内所有发布涉财经内容的账号,从源头划定治理边界。在账号资质方面,《公约》倡导财经领域创作者完成平台财经专业资质认证,明确禁止未经认证账号发布财经专业内容或推荐相关服务。(北京日报)

泛财经是短视频平台上的重要赛道,近年来,吃这碗饭的博主越来越多,讲述的内容参差不齐、真假难辨。然而,财经内容事关真金白银,若是轻言轻信,很可能造成巨大的经济损失。

近几年,一些所谓的财经博主信口雌黄,一再制造祸端。其中,有“荐股”“吹票”暗搞杀猪盘的,各种挖坑做局,害得中小投资者血本无归;有玩“小作文”搞流量的,造谣生事、语不惊人死不休,频频引发资本市场异动;还有一些则是“卖课”“卖会员”的,动辄以所谓内部消息、投资秘笈来坑蒙拐骗……一时间,“野生”财经博主登堂入室,搅得财经内容市场乌烟瘴气。

众所周知,券商、基金、银行理财等机构的员工,其内容创作、顾问服务、产品宣传都严格遵循内部合规要求,遣词造句都是小心翼翼,唯恐违规。与之相较,“野生”财经博主则是无所顾忌,惯于满嘴跑火车,节目效果拉满——如此这般,自然更能吸引受众,但也意味着谬误得到更广泛传播。

“无资质不能发财经专业内容”,这理所当然,只能说是对基本游戏规则迟来的重申。但需要追问的是,在泛财经类内容井喷、AI无限量生成财经作品、各类博主频频蹭热跨界“硬聊”的大背景下,平台是不是有足够的能力,对违规财经内容进行甄别和拦截?

“史上最长春节”
引爆出入境游

P03

TA NEW
天府新视界
成都,
不只有《成都》

P13